

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EL 1.º DE JULIO DE 1900

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D, Bajo

Viernes 14 junio de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3546

UN LORQUINO ILUSTRE

Lo es por muchísimos conceptos el nuevo Registrador de la Propiedad, de Madrid, nuestro entrañable amigo don Pedro Alcántara Sánchez López de Ayora.

Abogado notable, por sus reconocidos talentos, supo distinguirse en el ejercicio de tan noble profesión, alcanzando merecidos triunfos por su oratoria fluida y vigorosa, su profundo conocimiento de las leyes, su método de exposición claro y concreto, y la rectitud y severidad de sus juicios.

Más tarde, Registrador de la Propiedad del Partido Judicial de Lorca, supo sostenerse con inusitado tesón en tan elevado puesto, desmintiendo por una vez el conocido refrán «nadie es profeta en su tierra» puesto que Pedro Alcántara lo ha sido durante muchos años, sosteniendo con inusitada energía todos los prestigios de su cargo sin que poderes caciquiles e influencias nocivas, que a tantos hicieron humillar la cerviz convirtiéndose en instrumentos de políticos inmorales, lograron a pesar de múltiples esfuerzos, conmover el firme terreno en que asentaba su planta el Registrador de la Propiedad de Lorca, que rígido en el cumplimiento del deber, de él no lograron separarlo, por su energía y rectitud indomables.

La severidad de su carácter en cuanto se refería a su cargo oficial y el recio temple de su temperamento, fueron muralla infranqueable en toda ocasión, donde a estrellarse fueron cuantos esgrimieron el arma de la influencia, pretendían convertir la ley en cómoda red de maya ancha o estrecha para favorecer particulares conveniencias. La ley tuvo siempre un intérprete fiel severo y justo en Pedro Alcántara Sánchez, y claro es que su ejemplar y digna conducta, le creó numerosos enemigos, aquellos que no pudiendo vencer su resistencia haciéndole trazar un recodo en el recto sendero de sus deberes, escupían la baba de su rabia impotente, sin hacer jamás mella en aquel hombre austero.

Pudiendo ahora ser Registrador en Barcelona, altas personalidades de la Corte, han inclinado su ánimo para que se ponga al frente del Registro de la Propiedad, del mediodía, en Madrid; y por Madrid ha optado al fin nuestro entrañable y querido amigo, culminando tan alto como él merece su brillante carrera.

Como desde hace muchos años, muchos, es venerada en esta casa el nombre de Pedro Alcántara Sánchez López de Ayora, por su nobleza, rectitud y caballerosidad, base del profundo e inquebrantable afecto que a él y a los suyos nos une, enviamos nuestra cordialísima enhorabuena al ilustre lorquino y queridísimo amigo, haciéndola extensiva a su familia toda.

JUAN DEL PUEBLO

de salud en pos
vamos renqueando...
¡Hay, válgame Dios!

Por gozar algunos
de las frescas brisas,
contentos empuñan
hasta las camisas.

Muchas diversiones
en San Sebastián,
y en invierno, luego,
no hay ni para pan.

¡Cuántos alifafes,
cuántas tonterías!
Crisis, discusiones,
mil majaderías.

Solamente Cierva
en la huerta goza,
y entre aquellos pinos
su sangre remoja.

Los demás morimos
con este calor
cual si nos pusieran
en un asador.

Esto no lo aguanta
ya, ni Bergamín;
ya verán ustedes
lo que pasa al fin.

M. CHAVARINO

SENTIRA USTED.

un bienestar indefinido durante todo el día echando por las manos en el agua de azo o en el baño de los baños de SALES DE FLORALIA perfumadas. Suavizan la piel y con un frasco de 2 pesetas tiene para aromatizar veinte baños.

Use usted SUDORAL que sin suprimir el sudor lo purifica evitando las emanaciones olorosas. De venta:

PARA LA TARDE

DESEDE MADRID

COMENTARIOS POLÍTICOS

ESTADO DE LOS CAMPOS

SEGUÍA EN GENERAL

NUESTRA PESADILLA

Las recientes noticias recibidas de Africa, no pueden ser más desconsoladoras. La última etapa de ese trabajo sin fruto que ha realizado el general Berenguer ha costado más de un centenar de bajas a sumar a los muchos miles que nos ha costado ese Alto Mando desafortunado.

Tiene España desgracia en la elección de sus hombres representativos. Por culpa de los Gobiernos y de los Altos Mandos ocurrieron en Africa los tristes sucesos de hace un año. Tuvo España que reponer entonces una serie de hombres que habían sido muertos, heridos y prisioneros, y tuvo que volver a derramar sangre y millones sin fin para recuperar parte de lo perdido.

Ya creía el país que, aunque su honor no estaba debidamente reparado, aunque flota en el ambiente el triunfo de Abd-el-Krim el moro astuto, conocedor de nuestras clases directoras, después de cuanto han dicho los hombres que forman el Gobierno, aquello terminaba en su parte violenta y nos disponíamos a iniciar la obra tranquila del protectorado civil, obra de atracción de las cábilas más irreductibles, cuando se ve sorprendido por otro parte oficial, en que otra operación gloriosa le cuesta más sangre y más dinero.

No es posible que esta serie ininterrumpida de errores pueda continuar, deba continuar un día más. Esa obra desdichada del general Berenguer debe ser el punto final de su actuación en Africa.

Empeñarse en lo contrario es ir contra el ambiente general y contra los deseos del país.

F. FELIU

Banco de Cartagena

Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL CUATRO POR CIENTO

Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

La importancia del espejo

(De nuestra colaboración)

Según han cantado sus versos y melifluos poetas arcaicos, nacida en la Eva, así como más tarde el bello Narciso, contemplaban su belleza en los «limpidos arroyuelos cantarines», que bañaban la tierra de paz del Paraíso Terrenal para Eva, y del Olimpo para el precioso Narciso.

Durante algún día de campo hemos tenido ocasión de comprobar prácticamente cómo exageran los poetas, porque en verdad no puede verse en un «limpido arroyuelo», a causa de la transparencia del fondo; pero... ¡en fin!, esto es una pequeñez sin importancia. Es tan poética esa visión! Las bellas romanas (y las que que no lo eran, que de todo habría) se miraban en espejos hechos con una plancha de cobre bruñido; en el Museo Arqueológico hay varios hermosos ejemplares; pero el modo de los siglos los ha oscurecido de tal modo, que cuesta trabajo creer que allí se pudiese contemplar una romana.

Más tarde, las coquetas madamitas mariposas del Triunfo se colocaban sus lunares asesinos cerca de los risueños labios frente a un espejo Luis XV o Luis XVI — ¡naturalmente! — con sus deliciosos marcos tallados y dorados.

Las damas del Imperio (Bueno, nada de lecciones de Historia).

Lo cierto es que en todas las épocas han sido las mujeres igualmente presumidas. ¿Qué espejo sintetizará mejor nuestra época? Después de luego, el diminuto que llevamos en el bolsillo, verdadera joya en muchos casos, fiel e inseparable amigo nuestro.

Hemos aprendido a usarlo con «tupé», con franqueza, sin remilgos, disimulos ni gazonerías. ¿A qué ocultar ese bonito gesto de coquetería? Preferimos cien

PASANDO EL RATO

Cosquillas

caniculares

Esto es una guasa,
esto huele a cuerno;
con tantos calores
esto es el infierno.

Va triste Melquiades,
y Lerroux muy flojo,
Romanones cree
que ahora está más cojo.

Y hasta Maura dice,
no sé si de veras,
que sin Beregueres
no dá el olmo peras.

Yo tengo un reuma
bueno, pero bueno,
que de tú le llaman
al mejor galeno.

Y he de ir de baños
a tomar las aguas,
no sé si calientes,
dulces o muy agrias.

Todos en verano